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A szakkönyvirás.
Olvassuk nem egyszer a. napilapok irodalmi rovatában, 

hogy (tiniét, Zola, l ’revosl st.li. regénvirók ogy-egy munkája 
századik kiadást elérte Erancziaországban. tiámiilattal, vegyes 
liszleleltel voszszük ezt tudomásul s összebasonlilást leszünk 
magunkban a franczia és a magyar könyvvevö közön­
ség közt.

Nálunk ott kezdődik a küzdelem, hogy a szerző nem 
talál kiadót, tehát magának kell azt a pénzt, a mibe a könyv 
kiállítása, kerül, előteremteni. Es hogyha már megjelent a 
könyv, a szerző búsulhat, hogy nem veszik a könyvét. Hogy 
ez Így van példa rá a könyvárusok könyves polezai, a hol 
száz számra hevernek egy szerzőtől a porlepte regények, 
költemény kő te tok.

Szakmunkát pedig senki sem Írjon nálunk, ha nem szánja 
el magái hősiesen arra, hogy száz forintokat áldoz a könyv 
kiadásárit s e mellett luezatszámra szakkönyve a nyakán 
marad.

Vájjon ki mert volna szakmánkban arra gondolni, hogy 
a törekvő fodrász és borbély lanulóknak könyvel Írjon. Bizony 
csak egy ember, a ki bátor és merész volt, gondolt rá, egy 
pécsi szaktársunk.

Tollat fogott s megírt egy vezérfonálul szolgáló könyvet 
és természetesen kiadta a saját pénzén. Mi pedig csodálko­
zunk, hogy ilyen bátor ember is akadt a mai önző világban, 
a ki szakkönyvet mer Írni s nem retten vissza száz meg 
száz akadálytól.

Legnagyobb elismeréssel vagyunk szaktársunk iránt, a 
ki megírta tankönyvéi. Kívánjuk, hogy ne csalódjon s akadjon 
vevője könyvének minden egyes példányának. Szaklársainknak 
pedig ajánljuk szerezzék meg ezt az olcsó, hasznavehelö 
müvet. Iliszsziik, hogy ha a könyv cl fog kelni, akadni fog 
más .szaktársunk, a ki ismét egy könyvvel fog előállni és 
ennek használ a fodrász- és borbélyipar mindeneseire látni 
fogja.

,)ó ez a könyv. Minden dicséret helyett azonban álljon 
ill néhány szemelvény, melyet a szakkünyvhől irtunk ki :

A b e re tv á lá s
Volt idő mikor a szakáll nyírását megtiltották és ismét 

olyan is, midőn a szakáll viselését illetlenségnek tartották. 
Körülbelül 300 évvel Kr. o. rómaiaknál az első borbély­
üzleteket görökök nyitották. Később a berelválást ugyanazok­
nál már női személyzet is végezte.

Az ok, a miért ma is oly sokan szakállt viselnek, abban 
rejlik, hogy a beretválás iránt eiienszenvvel viselteinek, 
mivel annál némely eljárás igen kellemetlen reájuk nézve. 
Kellemetlen a szappannal nagyon sokáig tartó ide-oda való 
dörzsölés és még hozzá ugyanavval a darabbal, a melylyel 
előbb más és már talán igen sok beretválandó beszappanoz- 
tatolt. A közönséges szappanszag, a berelvált helyek égése, 
pör .enések és hólyagocskák keletkezése a bőrön igen soknál 
kellemetlenné teszi a beretválást. Gyakran az arezbőr is fel 
lesz karczolva, úgy hogy vérzik és gyulladás támad. Mindez 
oka annak, hogy sokan nem herei válkoznak és többszöri ismételt 
kísérlet után sem tudnak a beretválással megbará'kozni. 
Innen van a borbély kevesebb jövedelme is De ki a beretvá- 
lásnál az én eljárásomat, módszeremet követi, az meg fog 
arról győződni, hogy a fent említett, a lálogatókat kellemet­
lenül érintő esetek, a melyek miatt némelyik szakállát ismét 
meghagyja és növeszti, nem fognak előfordulni.

A bcrelválásnál arra kell figyelni, hogy erős és kemény 
szakálihoz lágy, félszóles és Jelig homoruan köszörült kés 
használlassék és ellenkezőleg puha szakállhoz pedig kemény 
borotva, igen kemény szakállszörnél valamint ellenberetvá- 
lásnál a szőr oldalról beretválandó, meit igy az ellentállás 
nem oly nagy, mint szemben ; azért sérülések sem támad­
hatnak; mindamellett a borotváló kés laposan egészen a 
hátáig alkalmaztassák. Ugyanaz az eset áll pörsenések, len­
csék, sebhelyek, szemölcsök és képződményeknél. Ezen 
eljárás szerint az ulánberctválás szükségtelen, amint általá­
ban nincs is czólja. Ahol minderre nem figyelnek, ott az 
arezbörön égések és hólyagocskák támadnak. A sima beret- 
valás első ízben csak addig sikerülhet, mig a bőr a szappan­
tól még nedves.

Az a re z b ö r  m egfe sz íté se
Tudnunk kell, hogy a berelváláshoz mikép feszítsük meg 

az arezbőrt, különben igen hamar rontjuk cl a beretválókés 
élét Többnyire az ujjak hegyeivel szoktak feszíteni; igy 
lehetetlen jól beretválni, minthogy ott, ahol az ujjak az arcz- 
hoz szorillatnak, mélyedések támadnak, melyek szőrei nem 
beretválhatók töveiknél és azért kicsinyke csorbákat idéznek 
elő a beretválókés élén. A kés éle meg nem feszilett helyeken 
is megy keresztül, de ezek nem oly ártalmasak, mint a mélyen



me<d'eszileltek. A berelválásnál oly szélesén feszítsük meg az 
arezbőrt, uniilyimi szelesen illesztjük a lieretvát az arezboz 
ós nődig1 oz először ;i híilíintók alatt törlcnik, a közópujj 
második'' izéig; úgy a többi helyeken is. A megfeszítés alkal­
mával a szőr emeltessék vagy állíttassák, de ne huzassék a , 
kés elébe. Ha ludbörös nyak beretválandó, akkor a sima 
beretválás alkalmával nem feszítjük meg a bori, mert könnyen 
sérülések vagv pörsenések támadhatnak, a kést pedig laposan 
egészen a hátlapjáig illesztjük a nyakhoz. Magasan sem 
szabad az arezbőrt megfeszítenünk; mert ezáltal a szélen j 
leborotválandó szőrök részben középen, részben végükön 
beretváltatnak le s igy a borotva élébe szintén csorbák jönnek.
A kétszeres megfeszítés csak akkor nem karos a beretva 
élére nézve, ha a mutatóujj s hüvelykujjal felállított szőrt 
vissza nem húzza. A bei elváláshoz a bőr megfeszítése 
oldalvást mindig a szőr menten oly szélesen történjék, amilyen 
szélesen a boréival a szőr mente mögött oldalvást odailleszthel- | 
jük és borotválhatunk.

A sima berolváláshoz a szőr ellenében feszítjük meg az j 
arezbőrt, de éppen oly szélesen, amilyen szelesre a kést 
illesztjük; azután jobbról-balról borotválunk, végre egyenes 
irányban laposan illesztett késsel.

Fogatlanoknál és a kiknél az alsó ajkak beestek, odáig 
beretválunk, ameddig a megfeszítés e helyen csak megengedi, 
azután az ajkat a hüvelyk- és gyűrűsujj begyeivel nyergesen 
megfeszítjük és ezen helyet az ujjak között a kés elörészével 
borotváljuk, üzen nyergezés és beretválás az egész széles­
ségben fokozatosan történjék.

A felső ajak jobbra eső részét a szájszöglet mögött 
feszitjük ós beretváljuk meg egész az orrig. Itt hüvelykujjunk 
hegyét a közópujj tme-odik íze mellé téve feszítünk és borot­
válunk. A feszítés a felső ajak balra eső részén szintén a 
szájszöglet mögött, de a hüvelykujj első ízének külső részével 
történik. A hüvelykujj hegyéhez azonban oda leendő a közép- . 
ujj második íze, és igy feszítve s csak keskeny részt véve j 
elő oldalról beretválunk itt is egész az orrig. A felső ajak 
közepe a. gyűrűsujj és a közópujj hegyeivel feszitletik ki, I 
úgy hogy azokat jobbra és balra a már borotvált helyekre, j 
de a leborotválandó szőrhöz közel illesztjük és útjaink közt i 
a kés elejével beretválunk, anélkül azonban, hogy a feszítés 
alkalmával az orrt érintenök.

A lelsü alak sima berelválásánál a szőr ellenében a 
hüvelyk- és középujjunkknl feszítünk úgy, hogy a hüvelykujj 
a felső ajak jobb oldalán hátul és a közópujj inkább az ajak 
széléhez illeszletik. de anélkül, hogy a piros részt érintenök. 
Ezután jobről, balról és végre egyenes irányban beretválunk.

A felső ajak bal részénél éppen igy járunk el, csakhogy 
olt, ahol a jobbon a hüvelykujj volt és a hová a közópujj 
illesztetetl, a bőr megfeszítése alkalmával minden fordítva 
történik. Úgy beretválunk, mint előbb.

A haj n y írá s a  és fo d o r i tá s a .
Csak a hosszú hajat lehet fodoritani. de nem rövidre- 

vágottat, tehát a hajvágó-géppel takarékosan bánjunk és 
csak ritkán használjuk. RövidrenyÍrott fejen a fodrász nem
tud művészetének érvényt szerezni. A. közönséget hosszú 
haj viselésére a fodoritás czóljából kell serkenteni.

Az urifodoritás, általában minden baj és szakállnvirás 
a fej alakja szerint történjék. Vannak esetek, hogy a láto­
gatói ezt máskép óhajtja, akkor a fodrásznak engedni kell. 
Hosszú, keskeny fejnél a frizura alacsony legyen. Magas és 
széles homloknál nem szabad a hajat igen magasra és mélyre 
levágni, mert különben azon helyek igen feltűnően mutat­
koznának és a hosszúság és szélesség még nagvobbnak 
látszik, mint a milyen a valóságban. Alacsony homloknál, 
valamint rövid tojásdad arcznál az ellenkező történjék A 
nyakszirten, a halántéknál, úgy a fül mellett és mögött, ritka 
valamint sűrű hájazatnál nem szabad a hajat feltűnően 
levágni; az átmenet rövidről hosszabbra elenyészően történ­
jék. Ha a baj félrövidre vágandó) arra vigyázzunk, hogy azt 
ritka növés mellett és ha a fejen netán kopasz, csupasz 
foltok, régi sebhelyek volnának, ne vágjuk igen rövidre le, 
hogy ez által azon heh eket ne mezlelenitsíik egészen ; azért 
elövigvázatból emeljük fel előbb a hajat a fésűvel és keres­
sünk ilyen helyek után : azután, midőn már teljesen átvizsgáltuk 
az egész fejet, kezdünk a nyíráshoz.

A fej huh és a választék felé a hajat hosszúbbra hagy­
juk, hogy ne álljon felfelé es a frizura szebb és tarlósaid) 
is legyen A nyakszirtnól a kél oldal vagy szélvágás hosszú, 
keskeny nyáknál annak közepétől távolabb essék, mint vastag 
és rövidnél.

Végre megjegyezzük, hogy a hosszú hajat nyírás előtt 
előbb jól ki kell fésülni és megkefélni. Ezt különösen gyer­
mekeknél nem szabad elmulasztanunk, hogy a későbbi munka 
folyamán a fésű meg né akadjon, a mi a kicsinyeket nyugal­
mukban megzavarná.

A haj fo d o r i tá s a  vag y  fo lsü tése .
Mar a haj fodoritása kezdetén kell a készítendő frizu­

rára gondolni. Ha a lej hosszúkás, az arcz keskeny, akkor 
alacsony és széles fürtöket fodoritunk, alacsonyabb homlok 
és szeles arcznál pedig magasabbakkal és keskenyebbeket. 
A fodoritáshoz annyi hajat fogunk fel egyszerre, amennyit 
a hajazal dús volta megenged, vagy pedig a hogy a látogató 
kiváltja és mondja. A hajat a fésű szélső fogával hátúiról 
a homlok felé vékony vagy vastag, keskeny vagy széles für­
tökben emeljük fel és a mutaló- és közópujj közé fogjuk, 
úgy, hogy a jobb oldalon végzendő munkánál pedig hátra­
felé álljanak. A fej hálulsó részén a haj felfogása és fodo­
ritása éppen igy történik, vagy pedig itt is a hogy a látogató 
határozottan óhajtja. A hajsütővas kezelésénél arra kell 
vigyáznunk, hogy azt hengerrészével a felfogott haj alá és 
homorú részével peuig állóié tegyük, mindkét részt össze­
nyomva a hajat vagy behajtjuk vagy befelé a vasra csavar­
juk. A behajlás alkalmával nem kell a fésül minden helyen 
a siitövas alá tenni és tolni, csak ott, a hol a haj aránylag 
igen rövid e munkához; ellenben a becsavarásnál mindig 
legyen az ott. A siitövas liizesilése úgy történik, hogy a vas 
hengerrészét a hajsiilö gép lángjára ieszsziik s igy annak 
homorú rész se legyen erösseben tüzcsilve, mint a másik, 
mert ellen esetben a hajat könnyen meg lehetne pörkölni, 
a mi pedig közönséges láng ós egyenlő lüzesitós, továbbá 
a. fürtöknek csak rövid ideig tartó, göngyölgetese és tartása 
folytán nem fordulhat elő. Ezen eljárás mellett sok időt 
nyerünk; nem kell a sülővasat mivel lúltiizesiIve nincs, 
sokáig ide-oda forgatni, miszerint annyira meghűljön, hogy 
vele dolgozhassunk.

A bajusz fe lk ö té s e .
A bajusz a legsikeresebben úgy köttetik fel, ha a fod­

rász előbb meggyőződik a bajuszkölö feszítőerejéről és az­
után azt burokkötésénél fogva ti látogató füleihez köti és 
erősen megfeszítve a bajuszra igazítja de mégis úgy, hogy 
az orrot félre ne húzza ós hogy a légzés legkevésbbó se 
legyen gátolva. Azután egyik vagy másik kéz küzepujjával, 
úgy amint jobbról vagy balról kezdeni akar, a bajusz válasz­
tékánál a kötő közepére nyom és ezt itt erősen megtartja, 
hogy a hurokkötésnek ti fülről való levevese alkalmával felre 
ne húzódjék. Ha a levett Imrokkölés azon kéznek hüvely­
kujjára tétetett, a melynek küzepujjával a kötést a bajusz­
hoz szorítjuk, akkor másik szabad kezünk ujjúval a bajuszt 
kipödörjük, a begyéi alakítjuk és állítjuk, azután pedig a 
kötőt ismét erősen oda és reáfeszitjük, hurokkötésénél fogva 
pedig a fülre akasztjuk. Éppen ez és igy történik a másik 
oldalon a bajusz másik felével. Hogy a fiilek a Imrokkölés 
mcgfoszülését ne nagyon érezzék, a bajuszkölöt végkapcsai- 
nal fogva a lej hatulsó részén is összekapcsoljuk. Egy és 
ugyanazon bajuszkölöt csak egy és ugyanazon személynél 
volna szabad használni ; általaiéin mindig csak tiszta hajíisz- 
kötöt használjunk. Borbélyüzletekben. fodrásztermekben leg­
jobb az általános kölökészülékhez gázé beívelt vászon-idő­
részt használni, melyet bármikor tisztával ki lehet cserélni 
és újra meg újra megmosni, hogy ismét használatba vegyük.

A haj halványítása.
Budapest,  aug. ‘Jti.

A haj közölt csak legritkábban találkozunk szép arany- 
szőke, vagy feher hajjal ; valóban, ha mesterségesen nem 
tudnák előállítani ókét, szinte megfizethetetlenek volnának. 

A termeszeiét., mely nagyon takarékosan bánik a tiszta



világos színekkel, szép asszonyok kívánsága szerint ma már 
sikerrel lehet megjavítani és minden szakember könnyen állít­
hat elő különféle mesterséges eljárásokkal, világos hajat a
sötétből.

A haj halványításához superoxydot használják, de ezzel 
is csak ágy érhető el a kívánt siker, ha az eljárást ismerik 
és nem sajnálják a fáradságot attól, hogy többszöri kísérle­
tezések után szerezzék meg a szükséges gyakorlatot.

Íme itt adjuk a legszükségesebb utasításokul:
A haj halványításához lehetőleg frissen vágott, esetleg 

kihullott hajat; az aranyszökél a vörös hajból kapjuk. Ter­
mészetesen oly vörös hajat értünk, melyet már nem lehet 
használni, hanem meg kell festeni.

Az átfestendő hajat mindenekelőtt jól megmossuk, ki­
szárítjuk és minden zsiradéktól megszabadítjuk. Miután igy 
teljesen tisztává lelt a haj, superoxvd és szalmiákszesz ol­
datba teszszük és pedig ágy, hogy a" folyadék teljesen befödje 
a hajat. 10 dekagramm hajhoz egy üveg-tartályba */4 kilo­
gramm Miporoxydot veszünk és 2 dekagramm szalmiákszeszt 
és 5 óráig hagyjuk a hajat ebben a folyadékban.

lázon idő alatt jó melegnek és gondosan befödve kell 
lennie az üvegedénynek.

Most kivesszük a hajat, megmossuk langyos vízben 
melybe egy kis szalmiákszeszt öntöttünk és a szabad levegőn 
száradni hagyjuk, hol csakhamar gyönyörű aranyszöke szint 
kap. Ila valamivel világosabb szint akarunk, úgy megismé­
teljük az egész eljárást. Ha azt akarjuk, hogy csak egy kicsi­
vel legyen világosabb a haj színe, akkor a superoxydot desz­
tillált vízzel keverjük, miáltal a halványító erő csökken.

A fehérre való festéshez csak szőke hajat használhatunk, 
és 3- 4-szer is meg kell ismételnünk a procedúrát. Elhibá­
zott dolog volna tehát barna, vagy fekete hajjal kísérlem 
meg a halványítást. Hogy fehér szint kapjunk, az utolsó 
procedúra után még a szőke hajat azon nedvesen egy jól 
elzárt szekrénykébe tesszük es kénnel kifüstöljük.

Az eljárás itt a következő:
lágy magas és keskeny szekrénybe, melynek alján nehány 

nyílás van és a talapnál valamivel magasabbra helyezendő 1 
el, hogy a levegő szabadon járjon át a nyílásokon, egy fém- 
tartóba kénét helyezünk el. A hajat spárgával kötjük a szek­
rény tetejére és pedig úgy, hogy szabadon csüggjön le a 
szekrényben. Hogy a kénfüst clillanását meggátoljuk, az egész 
szekrényt nedves rongyokba burkoljuk.

Természetesen a kén kellemetlen bűze miatt a szabad­
ban kell az eljárást végrehajtanunk. Miután eléggé kifüstöltük 
ti hajat, jól kiáztaljuk forró vízben, melybe kis szalmiákszeszt 
(egy liter vízhez egy evőkanál szalmiákot) és nehány csöpp 
párisi kéket vegyitettünk.

Ila ez eljárásban kellő gyakorlatra teszünk szert, úgy 
minden nehézségek nélkül fogjuk tudni luisználhatlan hajat 
a kívánt színre halványítani.

A haj festése.
1. Vilúgosszőke. Ennek a hajszínnek előállítása iparunk­

nak egyik legnehezebb feladata; mert bizonyos gyakorlott­
ságot tételez fel és az első kísérletnél nem mindig sikerül. 
Ennek a festéknek az előállítása a következő reczept szerint 
történik: 10(10 rész viz, 3 rész kékfa kivonat, 3 rész kékkő, 
lő rész vasvilriol, (rézviz) megfőzendő. A hajat rövid ideig 
visszahagyjuk, aztán Talkponal addig dörzsöljük, inig meg 
nem szárad. A hajat jól meg kell rázni és többször lehúzni. 
Ha a Talkport nem használjuk és a hajat szódaoldatban 
mossuk, a haj vöröses-szőke lesz.

-■ Sőlétszűke. 1000 rész viz. 5 rósz kékfakivonat, 3 
rész kékkő, 15 rész vasvitriol, Talkporral dörzsölve matt, 
szódvoldatban vöröses. .

3. \'ilngosl>nrnn. 100 rész viz, 5 rész kékfakivonat, 3 
rész kékkő, 15 rész vasvilriol. Hosszabb főzés. Utólag Talk­
porral dörzsölve matt lesz. Szódaoldatban vöröses.

4. húzépbnrnn. 1000 rész viz, 4 rész kékfakivonat, 3 
' ész szumnch, 3 rész kékkő, 15 rósz vasvitriol, szódaoldat- 
nnn mosni.

5. Sutot barmi. 1000 rész viz, 5 rósz kékfakivonat, 
10 15 rész szumnch, 3 lész kékkő, 15 rész vasvitriol.

6. Korom fekete. 1000 rész vizet, 15 rész kékfakivona- 
tot a festendő hajjal egy negyedóráig kell főzni. A hajat 
azután oldatba teszszük, mely 15 rész kettős krómsavas 
káliból és 500 rész vízből áll ; majd megmossuk a hajat 
szódaoldatban. Minden festésnél a hajat előbb jól meg kell 
mo ni, nehogy zsíros legyen, mert ha zsíros, a festék nem 
fogja. Ha a haj színe festés után túlsóiét lenne, úgy forró 
vízben kell lehúzni. Forró vízben sósavnak kell lennie. A 
viszony 1 liter viz és egy egész és másfél dekagramm sósav.

különfélék.
S z a k tá rs a in k  az időleges k iá l l í tásokon . Lapunk szer­

kesztője, a Függetlenség belső munkatársa a napokban 
meglátogatta a karczugi kiállítást, melyet a múlt hetekben 
nyitott meg Almássy főispán, Zichy Jenő gróf, Zay Adolf 
min. tanácsos, több fővárosi iparos és az egész város rop­
pant érdeklődése mellett. Szerkesztőnk a kiállításról a 
Függetlenségben ad számot. Itt említjük meg, hogy az 
egész kiállításon, melyet a karczagi ipurteslület az egész 
vidék részvétele mellett rendezett, csupán három fodrász 
munka van kiállítva. A debreczeni imaház hajmunkából és 
két hajfonat. Egyátalán régi tapasztalat, hogy a fodrász- 
borbély- és parókaipar a magyar kiállításokon — kivéve az 
ezredéves kiállítást alig vesz részt. Pedig nem egyszer 
tapasztaljuk, hogy hajmunkákban számos szép készítményeket 
látunk egyes kirakatokban. Vájjon nem lehetne az ily készít­
ményeket is kiállítanunk? Hiszen a kiállítások legjobb rek­
lámjai egy iparágaknak. Ha a közönség nem ismeri fel, hogy 
a magyar fodrászok mily hajmunkákat készítenek, sem paró­
kát, sem vendéghajakat itt nem igen fognak vásárolni. 
Inkább a külföldi árut hozatnak be, mely sokkal silányabb 
és drágább mint az; a mi nálunk készült. Saját iparunk 
fellendítése, saját érdekünk követeli, hogy minél számosabban 
vegyünk részt a kiállításokon. Csakis igy lehet a külföld készít­
ményeit kiszorítanunk, aminek pedig éppen mi a fodrászok 
és borbélyok, parókakészilők vesszük s látjuk majd a hasznát.

S ze l lem e s  f o e r á s z .  Párisban az elmúlt napokban nagy 
verseny-fésülést rendezlek, melynek első dijját Cliauvin párisi 
fodrász nyerte el az úgynevezett Éva-hajdiszóvel. A boldog 
fodrászt, most számos nő keresi fel, hogy hajukat ö gondozza. 
A minap egy ilyen höl ykliense kéri:

— Nem próbálhatná meg rajiam is az Éva-hajdiszt, 
amelylyel a dijat nyerte?

Oh, hogyne, csak tessék Éva kosztümbe öltözködni, 
válaszol mosolyogva az ötletes fodrász.

Rendszabá lyok  P ár isban. A szajnai departoment egész­
ségügyi tanácsa egész sor rendszabályt adott ki a fej védel­
mére amelyet a párisi borbélyok nem vesznek nagyon 
szigorúan. Nagyon sokan közülök azzal törődnek inkább, 
hogy valami hajnövcszlöszcrt, vagy egyél) találmányukat érté­
kesítsék. Párisban most már szigorú rendszabályok szerint 
kell elbánniok a gondjukra bizolt emberiséggel. A rendsza­
bályok közül álljon itt néhány mutatóba;

1. Csak olyan fésűk használhatók, amelyek nikellel be­
vont érezböl valók.

2. A rizsporpamacs helyett rizsporszúró használandó.
3. A levágott haj gyaluforgácscsal nyomban befödendő 

és eltávolilandó.
4 A borbély és segédei minden vendég kezelése után 

mossák meg a kezüket s a használt szerszámokat, ollót, borot­
vát, fésűt minden tiz perezben forró, szappanos vízben mos­
sák meg.

Nálunk bizony ily rendszabályokra nem is kell gon­
dolni, mert minden fodrász és borbélyterem, a kinek tulaj­
donosa gondol vendégeire, valóságos csinos tiszta szalont tart.

A párisi lapok különben már a párisi tanács túlzott 
gondoskodását ki is gúnyolják. íme: Két férfi beszélget a 
kiadott rendelelekröl.

— Kárt csinált ez a rendelet a kopasz embereknek.
— Hogyan ?
—- Hát eddig legalább kilátás volt arra, hogyha kopasz 

embert ép olyan kefével inegkelelnek, melyet előbb egy 
| dús fürtű ifjú élvezett, még meg nö tőle a haja. Most már 

erre sem lehel kilátás, mert a keféket mindegyik használat 
után ki kell mosni.
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Elégü le tlen fodrászok. A párisi fodrászok nagyon elé­
gedetlenek és elkeseredetten panaszkodnak, hogy rosszul 
folyik üzletük. Különösen a női fodrászok mondják, hogy a 
nők már nem is lesülködnck, amint, hogy nem is öllözköd- 
nek már úgy, mint azelőtt. A nők már nem kaczérak. Igye­
keznek a férfiakhoz hasonlítani a külső megjelenésben. Kgyik 
fodrásznö, aki a párisi fodrász szaklapok munkatársa, Így 
nyilatkozott egy zsurnaliszta előtt:

— Nincs több kaczérság, nincs nemi különbség. Alig 
hiheti az ember, de ugv van és ugv tartják, hogy nem illik, 
hogy a nőnek melle legyen ; most férlihoz kell hasonlítania.

Arról is panaszkodnak a franczia fodrászok, hogy haj­
festéket sem vesz senki.

Czólzás. Idősb hölgy  (aki a vendéghaj divatját kulti- 
válja): Csakugyan bosszantó! Képzelje, a fodrászom ma egy 
álló óráig bajlódott, hogy mogbodoritsa a fürtjeimet.

A  lovag : Nos, miért nem ment azalatt egy sétakocsi- 
zásra asszonyom ?

P a ró k á s  négerek . St. Louisban, az Egyesült-Államokban, 
a négerek nagyon fölkapták a parókákat. így rejtik el göndör 
hajukat a sima paróka alá, ami a származásuk kiáltó bélye­
gét bőrük minden porczikáján magukon viselő feketéknél 
nagyon mulatságos. A vörös és szőke parókákat, különösen 
az aranyhajat kedvelik a négerek legjobban Némelyik néger 
rongyosan, mezítláb jár, de a paróka divatját magának el 
nem engedi. A st. louisi paróka-kószilök közül pedig nem 
egy a feketék pénzéből egészen meggazdagodott.

Csak röv idre .  Kérek egy tégely hajnövesztőt.
— Kis vagy nagy tégelyt tetszik parancsolni?
—  Kicsit khérek, mert sak rövidre okorok o hojomot 

megnüveszteni.
A ba juszta lan dragonyos ezred . A Függetlenség  egy 

hosszabb czikkben foglalkozik a most kezdődő osztrák-magyar 
nagy hadgyakorlatokkal és a többi közt elmondja azt is, hogy 
miért nem viselnek sem bajuszt, sem pedig szakállt a tizen­
negyedik dragonyos-ezred katonái. 1757-ben történt, a har­
madik sziléziai háború kezdetén, hogy Thiennes gróf a saját 
költségén állított fel egy dragonyos-ezredet és fölajánlotta 
Mária Teréziának. A legénység, a tisztek, de maga az ezredes 
is olyan fiatalok voltak, hogy a legidősebb közülük a mai 
viszonyok közt nem lett volna képviselőnek választható. El 
is nevezték őket tacskók ezredének, a mely csorbát úgy 
akarták kiköszörülni, hogy a kollini csata elölt engedőimet 
kértek a roham megindítására. Daun tábornagy, az osztrák 
sereg fővezére, végignézett a küldöttségen cs aztán gúnyosan 
igy válaszolt :

— Ha csak akkora bajuszt látnék az egész regiment­
ben, mint egy egér farka, megadnám az engedélyt, de nem 
akarom, hogy a dajkák sírva járjanak elém, mivel könnyel­
műen veszedelembe küldtem azokat, a kiket ők ápolnak.

Megkezdődött a csata. II. Frigyes lovassága irgalmatlanul 
megtizedelte az osztrák lovasságot és már-már a poroszok 
részére hajlott a győzelem. Ekkor Daun végső elkeseredésé­
ben rohamra parancsolta a tacskó-ezredet. 8 amint meg­
indultak, utravalónak még ezt a gúnyos megjegyzést kiál­
totta feléjük:

—  Nem hiszem ugyan, hogy valami nagy dolgot müvei­
tek, de hát Isten neki !

S a lenézett tacskók megfordították az ütközet sorsát. 
Olyan elkeseredéssel vágtak neki az ellenség sorainak, hogy 
zavarba hozták Frigyes csatarendjét. A megnyert csata után 
Daun külön érmet készíttetett tiszteletükre és Mária Terézia 
meghagyta, hogy a höslolkü tacskók emlékét megőrizzék azzal, 
hogy a tizennegyedik ezred dragonyosai 11c viseljenek ezen­
túl sem bajuszt és szakállt.

A budapesti fodrász-segédek betegsegélyzö-pénztára 
orvosainak névjegyzéke.

EllenOrztf o rvosok  :

I., II., III. V. és VI. kerületek részére :
Dr. B au e r Káro ly ,  Teréz-körut 41 .  szám, I I .  em. Rendel 

2— 3 óráig, ünnep- és vasárnapokon 8— 9 óráig;
IV., VII., VIII., IX. és X. kerületekre:

Dr. Juha Adolf,  VII. kér., liarcsay-utcza 3., rendel d. u.
3— 4 óráig, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 9 óráig.

Kt-zi'lő  o rvosok  :
Budai oldalon :

Dr. S tipan ics  Elek,  1., Krisztina tor 7. szám.
D r Rosenzweig Adolf,  II, Fö-utczo 59. szám.
Dr. B e rg e r  L ipó t ,  III.. Mókus-utcza 14. szám.

Pesti oldalon :
Dr. Csanyi A la d á r ,  VII... Csöinöri-nt 22 szám.
Dr. Cseley József, IX., í'llöi-ut 79. szám.
Dr. D rec h s le r  Dezső, Vnmház-körut Ki. szám.
Dr. É r t i  Géza, Vili , Józsof-kömt 87. szám.
Dr. Gerlóczy  Zs igmond, Vili.. Bükk 8zilárd-ulcza 28. sz. 
Dr. H orváth  Sándor,  VII., Rollenbiller-ulcza 44. szám. 
Dr. P o l i tz e r  A lf ré d ,  V., Nádor-ulczo ti. szám.
Dr. Ungár Im re ,  VI., Teréz-körut 30. szám.

Kőbányán :
Dr. Schöntheil  M ór,  X., Kápolna-utcza.

Külső váczi-ulon :
Dr. Rényi Béla, V., váczi-ul 74. szám.
Járó betegeket az ellenőrző orvosok kezelik, a meg­

jelölt rendelési órákban díjtalanul.
Az ellenőrző orvos házhoz is hívható sürgős esetheti, 

ha a kezelő orvos igen messze lakik és ha valamelyik kezelő 
orvos a látogatást megtagadja, vagy pedig a beteg különös 
kívánsága, illetve beléhclyezett bizalma esetén.

A kezelőorvosok a fekvő betegeket kezelik, ki is min­
den látogatásnál egy e végre a pénztár által kiadott szelvényt 
kap a tagtól.

A gyógyszer-könyvek a forgalomból kivétettek, igy a 
betegtag igazolására az orvosnál a befizetési tagsági könyv 
szolgál, azon esetben, ha ti hétnél több hátralékban van, a 
munkakönyv is elömulatandó.

A nős tagok kötelesek tagkönyveiket a házassági levél 
elömulatása mellett a pénztárnál e végre lebélyegeztetni.

Táppénz, fürdöjcgy, szülésznöi-dij és egyéb járandóságok 
csakis az ellenőrző orvosok utalványára fizettetik ki.

F o go rv o so k  s
A pesti oldalon :

Dr. Grósz Sándor,  Károly-körul 7. sz.
Mezey P é te r ,  Muzeum-körut 21. szám, I I .  emelet. 
Junger József, Vili., Rökk Szilárd-ulcza 11. szám.

A budai oldalon :
Dr. Kohn Dániel,  II. kér., Fö-utcza 7. szám.
A foghúzást a nevezett urak egy-egy szelvény ellenében 

teljesitendik.
A foghúzás után ellenőrzés végett az illető ellenőrző 

orvos urnái kell jelentkeznie a pénztári tagnak.

A  x i fjuzycitóful (f.

Pályázat.
A budapesti borbély-, fodrász- és parókakészitö-ipartes- 

tüleluél megüresedett, és f. évi szeptember hó 15 én betöl­
tendő segédelhclyezöi illetve szolgai állásra, -10 frl havi- 
fizetéssel ezennel pályázat hirdoltetik.

Ezen állásra csakis oly borbély és fodrász iparosok vagy 
segédek pályázhatnak, a kik a magyar és német nyelvet úgy 
szóban mint Írásban tökéletesen bírják, és 100 Irt óvadékot 
képesek letenni.

Felhivatnak a pályázók, hogy sajátkezüleg irt bélycg- 
tclen kérvényüket f. évi Szeptember hó 10-ig a fontnevezett 
ipartestületi irodába Váry Gyula urnái (IV., Ujvilág-uteza 
18. sz.) d. u. C> 8 óráig nyújtsák be.

Budapest, 1897. aug. 27.
A z  e l n ö k s é g

Felelős szerkesztő : D o m b a y  Bé la .

Kiadja: a „ V ö rö sm ar ty 14 könyvnyom da.



Tudomásul!
Bariquand éB Marre párizsi czég'gel eszközölt uj szállítási kötések lehetővé teszik nekem, hogy lmj- és 

szakálvngó gépeket os gépalkatrészeket mostantól kezdve következő tetemesen leszállított árakban szállíthassak:

Fnanczia hajvágógép
javított alak 1 3 vagy 17 foggal, ngy nikol alfósiivel frt 3.75 

» «  „ „ kót „ „ frt 4.25

Fnstnezia szakálvágógép
javított alak, x!> mm. szakáivágáshoz...................

Chicag-o hajvág-ógép
frt 2.90

Grépalkatrészek: árai:
Felső vágóaczóltesii (Írhja . . ÜO kr.
Alsó „ „ „ . . 90 kr.
Nikol feltoló fésii „ . . 70 kr
Aczólrugó..................  „ . . 10 kr.
C s a v a r ...................... ,, . . 15 kr.
Csavarlemez. . . .  „ . • 05 kr.

A m er ik a i h a jvágógóp
egy nikel nlfésüvel 
kót nikol alfósiivel

frt 4 50 
frt 5.—

frt 4. 
f i t  5. 
frt 5.50

A m er ik a i s zak á lvágógáp
mm. szakái vágásh oz ............................................................. frt 3.60

3 mm. haj vágáshoz
3 mm. ős 7 mm. haj vágáshoz . . . .
3 mm., 7 mm. ós 1Ü mm. hajvágáshoz .

C hicago s za k á lvá gógép
*, 2 mm. szakái vágáshoz............................................................. f r t  4

Amerikai haj- és szakálvágógópek 
B ro w n  &  S ha rpé  Mfg Co. g y á r tm á n y  Motlé ls B re s a n t .

UG sz. 1 ■’ mm. 0 sz. 3., mm. 1 sz. 3 mm. 2 sz. li mm. 3. sz. 10 m. 
frt 5. -  frt 5.30 frt 5.50 frt 6 —  frt 6.50

J .
Tisztelettel

haj- fodrász-eszközök és illatszer nagykereskedése 
■ J  B udapest , V I I . ,  C sá n y i -u tc za  4. szám .  

G a z d a g  t a r t a l m ú  k é p e s  á r j e g y z é k e k e t  b é r m e n t v e  küldök.

„ V Ö R Ö S M A R T Y "  K Ö N Y V N Y O M D A
S Z É K E L Y  BÉLA ,  A „FÜGGETLENSÉG, ,  SZ E li Ív ESZ T Ő-T U L A J 1)0 X OS Á N A K

N Y ( 3  M  1 0  Á J  A .

BUDAPEST, JOZSEF-KÖRUT 14. SZ.
CTele fon  5 0  22  5

A modern teknikn minden kellékével felszerelt nyomda: rendelkezik n legfinomabb és legdivatosabb

betűkkel,
a legiijiihh szerkezetű

g é p e k k e l  ' & & & -

KIvál 1 ;iIjfi mindennemű nyomhtlványok ponlos és díszes kiállítását, n. m. : könyvöket, folyóiratokat) 
hetilapokat, kereskedelmi nyomtatványokat, körleveleket, meghívókat, gyászjelentéseket s minden a nyomdaszati 
szakba vágó munkákat.

Hivatalok, lelkészek, kereskedők, iparosok stb. könyvnyomdái munkáit a

,Vörösmarty“ könyvnyom da
állítja ki a legdiszesehhen. a legjutányosubbnn, a legpontosabban.

Könyvnyomdái munkákat vidéki megrendelőktől is elvállal s esetleg erre vonatkozó köllségveté- 
sokkel dijtalaiml szolgál.

v  M v  1
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Egy borbélyüzlet
a főváros élénk forgalma helyén 
családi viszonyok miatt olcsón 
eladó, t'.zim a kiadóhivatalban.

Borotváló-szappant,
első rendűt, ajánl és szét­
küld 5 kilós postacsomagok­
ban 2 forint 40 krért minden 
postaállomásra, dijmentesen 

és utánvéttel a

Benker József-féie
s z t p p a a - g y á r

S c t  Pölten A lsó -A usztr ia .
*

Mintát dijmentesen.

Hirdetések
felvétetnek 

a k ia d ó h iv a ta lb a n

BUDAPEST,  

József-körut 14. sz.

A  fA

Te le f on  1234.

Stern Ármin és társa
B u . d a . p e s t ,

V., Váczi-körut 18. szám. \

Kefeáru különlegességek.
I lcn iü e rk v fé k ,  l i a j k c í í k ,  l»n ju szke l 'ék , f o g -  $ 
k e f é k ,  fé sű k  és minden a fodrász-szakmáha vágó \ 

czikkok, legjobb bel- és külföldi gyártmányok

nagybani raktára
Bérlelfiókok legczélszerübb berendezése.

5
Vidéki rend élmények utánvétel mellett lég- i 
pontosabban eszközöltetnek, meg nőm felelő ^

áruk visszavétetnek.

A legérdekesebb
ellenzéki újság, mely olcsósága révén is páratlan, a

mely bctenkinl két mellékletet ad :

Szórdán a

GYERMEKVILÁGOT,
Vasárnap :

SZÉFIRODALMI MELLÉKLETET.

J l 5
Most közöljük :

Az én kis kalandom
és

H á z a s s á g o k  i s k o lá ja
czimii érdekfeszitö regényeket, amelyeknek eddig megjelent 
folytatásait minden njonnan belépő előfizetőnek dijlnln.mil 
megküldjük.

A FÜGGETLENSÉG vezérczikkeit éles hang. 
kíméletlen szigorúság jellemzik. — Országgyűlési tudó­
sításai a legérdekesebbek, meri napról-napra tarka képben 
mutálják be, a képviselőbáz tanácstermének és folyosójának 
érdekességeit s derüli jeleneteit. Politikai hirei mindig 
első forrásból, a legjobb helyről erednek és ezért mindig 
megbízhatók. Hírrovata gazdag és érdekes. Köz 
gazdasági rovata pedig gondos figyelemmel kiséri a 
gazdasági elet jelenségeit.

Karácsonyra nagy meglepetést tervezünk minden elő­
fizető számára. Már mosl készítjük n Függetlenség nagy 
és kicsiny

k a p t á r á t
1898 ra, amely valóságos kincseshaza lesz u hasznos és 
érdekes olvasnivalóknak. Azonfelül lesz benne sok érdekes 
rajz stb. Kgyebet most belőle el nem árulhatunk.

A Függetlenség maris nagy kedvellségnek örvend. 
Utazásközben, a családokban, olvasókörökben, ka 
szinókban, vendéglőkben, kávéházakban, ezukrász 
boltokban mindenütt a Függetlenséget kérik és olvas­
sak. Aki lehat üzlete, vendegeinek érdekes olvasmányéval 
akar kedveskedni, az ne mnbiszszii el. hogy a Független­
ségre előfizessen.

hz a jó, magyar újság ne hiányozzék sehonnan sem.
Augusztus lö-lül szeptember 15-ig l f r t  az elő­

fizetési dij (Budapesten 85 kr-1
Augusztus lödül november lö-ig 3 frt— az elő­

fizetési dij (Budapesten 2 frt 50 kr )
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A fenőszij tulajdonsága

n/.. hogy ifi'1'"  elegáns, illőivel mim egy szivnrhirczát a 
I.őrhely mindig- magánál n zsebben hordozhat, tehát mindig 
kéznél lehet es n kesziio úgy dolg-ozln ki, bog-y mindig 
pnlm marad és fonőlspja nem Imsználódik el, mint azok­
nál, a melyek az ismert pasztával vannak bevonva, 
olyan széles is, mint a beretválékés metsznbossza és 
pulia bőrből van, hogy midőn a kést ráleszsziik, enged­
jen és mindkét szélével a kés élében csoi-bácskákal”  ne 
okozzon Azért ritkábban is kell a boretválékést a kézi 

1‘enőkővön lelinzni.

« B  RS" H » .

Teljes tisztelettel

Fiisinger Henrik
bortaély

| | .

H a  szükségbe vanOHOrj

OH
'*H
*JH
-«*H
OH
1

hajtü llre ,  b a jhá lók ra ,  hajra , ke fékre  vagy fésűkre,  
uyymiiU 1 ármilyen a fodrász szakn ába \ á^ó ezikkekr.í 

forduljon

*c»
HoHc>

Hei­ne*-
S t rö h e r  F e re n c z  &

hajtü llg -yároa és ha jkereskedőhöz  
R o t h e n k i r c h e n  i. *V. S z á s z o r s z á g .

Hc-Hc>

Oublene ModaUlu U ilb e rn c  M r d a i l l t  O d ld e n e  M c d t l l i l  
Dreadna U e r im .  M ü n c h e n .

Alapítva 1862. 

Nagybani eladás.

Alapítva 1862. 

Kicsinybsni eladás.

München, Rumfordstrasse I. sz.
—< *1* >-

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, a hol valódi ang;ol beretvák  
í ;>()-1«Mí» lajta), 1 <*i*-j<»1 *I» ininőségii ha jny iró  ollók, német és 
valódi franc/.ia Ch. de P ie r rő n  Pária , h a jny iró  g-épek 
Bariquant á P a r is  és B ro w n  8c Sharpétó l úgyszintén 
, ,Juwelu-g‘épek. sá rg a  fenökövek  (csak 1 ső rendűek), 
fenöszijak, fésűk és kefék, valamint, a fodrász szakmához 

tartozó összes fe lszere lések  nagy választékban kaphatók.

T e l je s  ü z le t i  b e r e n d e z é s e k .
Ajánlom továbbá a 33 év ó t i  legelőnyösebbnek elismert

homorú köszörüldémst.
Sok ú jdon ságga l

den kinek
ellátott i l lusztrá lt  á r jegyzékem et  min- 
ingyen  és bérmentve küldöm.

E lsö i1sqdü m iqta  fo d r á s z -té r é n ] ^ a já t  l]ázarrjbaq .
Kéretnek a tisztelt megrendelők, hogy meg’rende- 

léseknél, vagy árjegyzékek hozatalánál német, Iranczia vagy 
angol nyelven levelezni szíveskedjenek és kéretnek a pontos 
eziinét. megírni, esetleg névjegyét mellékelni, hogy a megren­
deléseknél akadály be ne álljon.

J Á N O S
ö r ii 1 d é je  V ili. kerület, B a r  o s s-u t e  z a 1. s z á m .  
lévő borotvák és ollók árjegyzékének kivonata :
angol és német gyárakból saját honiorii, félliomoru és franczia köszörüléssel.

m ü - h o m o p u - g ő z k ö s z  
A  raktáromon

IM S "  Borotvakéselm a leghíresebb
• losepli Kliots — 
dobn W’oilffor Kri- 
drike ÓL- Reinolds. —
W’ade Busclier .Jo- 
sepb Dodyers & Sóim. 
dobson (7 csillag, |>ipa 
és nvil jid ) - ( íeorg
W'ostenbolm A. Sobn.
— Bengall. — Wolf (Korona 
jel.) •— S. Pearson A. fomp.
(Szárnya jel.) — Jolin Barher 
(Körző jel.) A font jelzett 
angol késeket a következő 
árakon szállítom: Keskeny
1.50. Kélszéles 1.00. Széles 
1.70. I gyanoz egész finom:
Keskeny I 80. Kél széles 2 —
Széles ‘2.20.

Fo d rás z  h a jn y iró  ollók. F ra n c z ia  m in ta  legjobb a c zé l l ió 1. J. A. Henkols  ném et g y á r tm á n y ú  és W. G lauberg pipa-je l le l .
Hosszúság hüvelyk szerint: !> Iliivelvk 8 frt. 81/, hüvelyk 2.00 kr.. 8 hüvelyk 2.40 kr„ 7'/,, hüvelyk 220 ki-., 7 hüvelyk 2 írt, 

7 ' -J hüvelyk 1.8C, 7 hüvelyk 1.6 1. Szakúlvágó o l lók  I fi-ttól 1 frt 80 ki-ig. — Szakálvágó g é p e k :  Krum-zia Bariipiand 0.1 min. 
vágással, 00.',2 niin. vágással 2. 0. duvel 5,20. Amerikai rendszer Bariipiand 4 20 kr. Chicagó 4.20. O la jkövek  valódi belga 80 krtól ;> 
Írtig. H a jvágó  g ép ek ?  Jnvel 2 fésűvel 0 f it, patent fésűkkel 0 Irt 20 kr. Kranezia Bariipiand 1 testivel 4.40 kr., 2 fésűvel 4.80 k?.

Bariipiand amerikai rendszer 2 fésűvel ">.20 kr. Amerikai Brosan 7.50 kr. I tánzott Bariipiand 2 tesiive1

Solingenj német gyárt" 
inányn borotvák saját 
nevemmel és I* - K.ga- 
rantirt. — Silver Slel : 
10. 25, 58, 49. 33. sz.

A len tjei zott kése­
ket, a következő árban 
szállítom: Keskeny 1.80 

Kélszéles és széles drbja 2.— 
Koszorús Bengall késeket: 

Keskeny 2.— Kélszéles 2.20 
Kgész széles 2.50. — Magán- 
használatra borotvákat 1 frt- 
tól kezdve 3.50 krig fekete 
nyéllel. Elefántcsont nyelüek 
:» forinttól kezdve 8 forintig 
darabját.

Chicago 2 fésűvel 5.20 kr.
■1 |rt. — Fenö-sz i jak  (.Gurten) vörös bagaria 62 cm 80 kr.. 61 cm 1.80 ki-. Dupla tonő-szijak gurtnival és csavarral forgatható 
68- cm. 2.60 kr. -  K é z i  fenö-sz i jak  60 kr. drbja. Tyukszomvágó kés 00 krtól 1.50 krig Körömvágó csípő 80 krtól 2..'0 krig.

K öszörü lós i árak : egy borotva homorú köszörüléssel 60 kr.. vastag vagy kitört 70 kr. uj kés 80 kr., nehez formátlan 1 Irt, 
szélesebb keskeuyre I frt, uj él 80 kr., hajvégé olló köszörülése 80 kr. A  miden tisztelt vevőimnek és megrendelőimnek az eddigi 
pártfogásért kős/.'üre-tet mondok, ajánlom továbbra is dúsan f e ls z e r e l t  raktáram at ós m ü -vö lgy -gözköszörü ldém et beesőn ligyol- 
miikbe. Mindennemíi köszörülések gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen teljesittetnek. ( Jondoskocltam, hogy minden hozzam küldött
köszörülósi munka legkésőbb  8 nap alatt elkészüljön és így ki van zárva minden felesleges várakozás. 

Magamat t. vevőimnek és megrendelőimnek újólag ajánlva, vagyok teljes tisztelettel
Z o lln c r  (irü ig y  utóda. Záróu l János műköszörűs S z a l u i  P á l  utóda.



Sürgöny Parisból!
B u dapest, V., Józse f-tó r

Az összes haj- és szakálvágógépek ára nagy készletek miatt majdnem 25 százalékkal leszállóit!
F/l.n |,ir i'oivián ón IY.risl.im n a jy - .b b  mennyiségű legh íres ebb  Bariquancl és M a r r e - f é l e  haj- ós s/n.knlv1\gó,Kól..;l 

és azok alkatrészeit szerzödesileg  k ö tö t te m  és most azon kellen,os helyzetben va«yok, hogy a gépek es alkat,-esz,unek 
eddigi áraiból majdnem n e g yedrészé t elengedhetem.

J A  gépek  losza l l i to t t  á ra i  a kőve tke zők :
F ra n c z ia  hajvágógép, j a v í t o t t  a lak ,  B a r ig u a n d  és M a r i  étól 

13 vagy 17 f o g g a l :
1 nikkel alfósiivel:

i‘dilin Irt 1 ö O .....................................................
2 nikkel nlfésüvel:

eddig l'il 5.— .................................................

most frt  3.75, 

most frt 4.25.

Clippers a m e r ik a i  re n d s ze r  s ze r in t i  ha jvágógópek egy fe l to lh a tó
f é s ű v e l :

eddig frt 5 . 5 0 .......................... most frt 4.50
Két fe l to lh a tó  nikkel fésűvel :

eddig frt 15.— ...........................most frt 5.
Clippers a m e r ika i  szaká lvágógép.  

eddig frt 4 . 5 0 .......................... most frt 3 60

F r a n c z ia  s za ká lvá gógé p  B a r iq u a n d  és M a r t é t ó l ,  jav í to t t  
alak  1 mm. h osszvágásb an

eddig frt b 5 0 ...................................................... most frt 2.90

Clticago ha jvágógép
:i mm. lmsszvágással, eddig frt 5. . most f i t  4.

:i 7 inni. eddig Irt 5 . 5 0 .................................most frt 5.
-7  és 10. mm eddig frt (1.— .................................most frt 5.50

Chioago s z a k á lv á g ó g é p  ed d ig  Irt 4 50 . most frt 4
o lum bia  le g ú ja b b  a m e . ik a l  h a jn y Író g é p  1 fésűvel Írt 4..>0

‘2 „ • ’ ‘

P r ie s t  valódi a m e r ik a i  ha jn y iró g é p
:t —7 és .0 mm. előlit, frt !b — .................................most frt 8.
Pr iest  s zak á ln y irógép  e lőbb  frt 5 50 most fi t 4 00

Francz ia  ós Clippers : gépa lkatrészek  leszállított á ra i  a következők  :
Felső aczélfésii eddig frt 1 2 0 .......................... most frt —.80 kr. Aczélrugó eddig frt 14 k r ................................

. Alsó aczélfésii „ .. 1.40.......................... most frt .90 kr. Anvacsavar eddig frt 10 - kr........................
Nikkel feltoló fésii eddig Irt ...70 kr. . . most frt .70 kr. Anyacsavarbum-z eddig frt .10 kr. .

Továbbá ajánlom dús raktáromon levő: liajvágó-ollókat. valódi angol borotvákat, fcnöszljakat. fenököveket 
foghuzókat, szóval minden egyes létező borbély és fodrászczikket, úgyis hajféléket, nyersen, félig kész és teljesen k 
előnyös árak mellett.

most frt 10 kr.
most frt 15 kr
most frt .05 kr.

kü|iölüziigé|)eket, angol
sz parókákul stli. igen

L e g jo b b  minőségű Draslróczy-fé le Non plus ultra borotvá ló  szappan  k i lo g r  . m ai ja  40 kr
M illennium ,, ,, ,, 42 ,,
K o lum bus ,, ., ,, 50 ,,
H am burg i  ,, ,, ,, 60 „

B oro tvák  és ha jvágógépek  köszörülése leg jobban  eszközöltetik.
25 évi fennállásom óta mindig iparkodtam becses vevőimet úgy az összes fodrász berendezési czikkekhen, mint valóban kilőni 

lllatszerfélékben legolcsóbban és legizolidabban kiszolgálni, jövőben is az lesz a ezéloin és lidörekvésem. T essék  tehát teljes biza­
lom m al hozzám fordulni.

Dús k épekke l  e llátott á r jegyzékem  ingyen ós bórm en tve  kü ldetik . Tisztelettel

]  J t x i  i  l v (  ) \ \ s k  v  I s t v A  1 1
illatszergyáros cs haj nagybani kereskedő

Budapest, V., József-tór 4.
Nyomatott a „Vörösmarty11 nyomdában Budapest, Jó/.sef-körut 14. sz.
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